

导语

今年以来,在海陵区委和泰州市总工会的坚强领导下,海陵区总工会带领全区各级工会组织,深入学习宣传贯彻党的十九大精神,以解放思想为总要求,坚持“面向基层、服务职工”的工作导向,坚持“不能脱离岗位职责,不能脱离职工群众”的工作理念,突出增强实效、普惠职工两条主线,一系列特色活动持续开展,一个个创新政策不断出台,积极推进海陵工会工作高质量发展。回顾这一年,这些成绩主要凝聚在海陵工会2018年度“十件大事”中。



# 增强实效 普惠职工

## ——海陵区总工会2018年度十件大事览



泰州市工会干部参观第四人民医院劳模党支部



第二批海陵工匠表彰



在井冈山开展党性教育



首批住院医疗慰问金发放



组织一线职工和优秀工会干部开展疗休养

### “五一”大会表彰先进

“五一”节前夕,海陵区总工会在泰州电视台演播大厅隆重召开“开启新征程 筑梦新时代”文艺汇演暨表彰大会,来自各行各业的300余名职工代表参加活动。会上表彰了35个新建集体、57名先进个人,集中宣传展示了各级劳动模范和先进工作者的风采。各职工代表带来了自己的拿手节目,精彩纷呈的文艺演出得到了大家的一致好评,展示了全区职工昂扬向上、激情迸发的时代风采。

### 阵地建设如火如荼

联合区委组织部创新出台非公企业党工活动中心的建设项目化补助制度,旨在加大对中小企业工会的支持力度,活跃职工文体生活。今年已推动建设泰丰泵业、明昕微电子等职工之家,以及万达万驿家、良药集团等党工活动中心,乐叶光伏爱心母婴室等各类阵地10余个,进一步夯实了基层工会基础。其中,江苏微特利电机股份有限公司职工之家、万驿家党工活动中心迎接了来自三市四区的60余名工会干部参观交流。

### 劳模精神广泛弘扬

积极开展劳模工匠人才创新工作室“双创双提升”行动,进一步发挥各级劳动模范在创新驱动、转型升级中的示范和引领作用,建成置阳控股集团等2个示范性劳模工作室党支部和微特利电机有限公司示范性劳模党员先锋岗,取得了显著的社会经济效益,职工队伍素质得到有效提升。开展劳模工匠宣传月活动,在各镇街举办劳模工匠事迹巡回展,在公交站候车亭投放广告宣传,在区工人文化宫设立劳模工匠风采展示墙,在工会“一网两微”平台开展系列宣传,并制作了劳模工匠风采专题宣传视频,多渠道、全方位弘扬劳模精神、工匠精神。泰州市劳模创

新工作室“双创双提升”流动现场会在海陵区总工会召开。

### 工匠评选培育典型

开展第二届“海陵工匠”评选活动,在全区企事业单位职工(包含农民工)中挖掘典型,以生产服务一线技术技能类岗位的高技能人才为主,参评人员须为从事专业技能岗位(工种)工作3年(含)以上,并且仍在一线从事生产、科研、教育、医疗等工作的技能型人员,具有劳模工匠精神,为所在单位和社会做出了重大贡献。经过基层推荐、层层评选,5人获评“海陵工匠”,5人获提名奖。区总工会对他们进行了表彰,并邀请工匠及部分企业代表召开座谈会,围绕如何弘扬工匠精神进行了交流探讨。

### 干部队伍常抓不懈

加强工会干部队伍建设,组织部分重点企业基层工会干部赴井冈山,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,通过课堂教学和现场教学,让基层工会干部深刻领会了井冈山精神,更加增强了党性修养。组织基层工会干部到昆山、太仓、海门等地学习兄弟县市的先进经验,提高业务水平。加强党风廉政建设,组织单位党员干部到江苏省龙潭监狱开展廉政警示教育,参观服刑人员教育改造区和生活区,让大家切身感受服刑人员的工作和生活环境,听取服刑人员的忏悔报告,认真吸取教训,记住这次触动灵魂的警示教育,在本职岗位上做出自己应有的贡献。

### 住院慰问普惠职工

切实关注职工、关爱职工,充分体现以职工为中心的工作导向,加强工会组织对广大职工群众的普惠度。经海陵区总工会常委会研究决定,自2018年1月1日起实施“职工住院医疗慰问金”制度,对全区职工住院医疗给予每人每次100元的慰问金,全年每人享受慰问不超过2次。符合申报条件的职工可向所在单位工会提出申请,经区总工会审核确认后打卡发放慰问金;特殊情况下,区总工会可上门慰问。截止三季度,全区已有680名职工申请住院医疗慰问金。

### 网络宣传直击基层

加强工会网络宣传阵地建设,利用微信平台开展万名职工“学习十九大 建功新时代”知识竞赛、“聚

首集镇街园区总工会成立

力新时代 法治在身边”劳动法律知识有奖竞赛、“改革创新再出发 我为工会献一计”网上有奖征集等活动,共吸引了34044人次参与,通过网络活动的形式与职工直接进行宣传与交流,传达上级精神,传播工会知识,引导广大职工群众听党话、跟党走,增强了工会组织的号召力和凝聚力。

### 创业奖扶富民增收

鼓励全区职工通过创业带动就业,进一步降低职工创业奖扶资金申请门槛,增加政策覆盖面。根据新的创业奖扶资金使用办法,吸纳5人以上就业,创业经营半年以上,有固定的营业场所和较为健全的财务规章制度等,在创业当年或次年就可以申报职工创业奖扶资金。同时通过创新普惠服务促进职工增收,弘扬劳模精神激发创业热情,开展技能培训增强本领等举措,不断推进创业富民工作。市劳模吕梅华创办的江南春蔬菜有限公司是区创业典型示范点之一,他带领公司打造“菜管家原创天地”创新型社会组织孵化平台,通过定期举办创业沙龙活动,邀请律师、企业家、教授等导师分享创业经历,帮助职工建立农产品电子商务销售平台6家,指导开办社区生鲜超市8家,成为全省工会系统创业创新富民增收现场会参观点之一。

### 法律服务助力维权

聘请职工维权法律顾问为广大职工提供免费法律服务。每月10日、20日(节假日顺延),海陵区职工服务中心窗口将有执业律师负责接待职工来访,提供法律服务咨询,对职工在签订、履行劳动合同和劳动合同纠纷,解决劳动争议、欠薪问题等方面提供法律援助和指导。工会职工维权法律援助团还深入基层开展送法进企业、进工地等活动,针对职工群众普遍关心的劳动维权法律问题进行讲解。送法讲座通过区总工会微博同步直播,吸引了广大职工的观看与点赞。该活动获评全省工会阳光法律援助志愿服务走基层活动十佳项目。

### 职工疗休养暖人心

关心关爱一线职工生活,举办“健康快乐与我同行”首次一线优秀职工和基层工会干部疗休养活动,组织34名职工赴省工人汤山疗养院进行疗休养。参加此次活动的有近两年受市、区两级表彰的企事业单位一线人员,有从事苦、脏、累、险等特殊岗位的工作人员,有做出贡献的优秀基层工会干部和职工。今后,区总工会将把此项工作纳入常态化管理,进一步满足职工群众对美好生活的新期待,不断深化工会服务职工工作,提高一线职工身心健康水平,调动广大职工参与海陵高质量发展进程的积极性和主动性。



劳模工匠风采巡回展



省创业创新富民增收现场会与参会人员观摩江南春



直播送法进基层活动



党员干部在龙潭监狱接受警示教育



工会法律援助志愿者送法进企业



“520”职工相亲活动



举办职工乒乓球比赛